

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 1004  
Ημερομ. Κατάθεσης: 1/9/2020  
Ωρα κατάθεσης: 18:53'



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ**

Βουλευτής Β3' Νότιος Τομέας Αθηνών – **ΜΈΡΑ 25**

Αθήνα 01/09/2020

**ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ**

Προς: Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη.

Θέμα: Απαγορευμένη αλίευση από τουρκικές μηχανότρατες σε ελληνικά ύδατα.

Κατά την κείμενη νομοθεσία (ΒΔ 917/1966 και ΥΑ του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με αρ. 271/2576/2014 – ΦΕΚ τ. Β' αρ.φ. 58/15.1.2014) απαγορεύεται κατά τους μήνες Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέμβριο, όπως και από 24 έως και 31 Δεκεμβρίου και από 24 έως και 31 Μαΐου κάθε έτους, η αλιεία από επαγγελματικά σκάφη με χρήση συρόμενου διχτυού τράτας βυθού (μηχανότρατες) σε όλη την ελληνική επικράτεια. Οι μηχανότρατες είναι αλιευτικά σκάφη βιομηχανικής κλίμακας. Ο αλιευτικός τους μηχανισμός σύρεται στο βυθό και το πέρασμά του είναι πραγματικά καταστροφικό. Εντούτοις, υπάρχει συγκεκριμένη καταγγελία ότι ερευνητικό σκάφος (του Ινστιτούτου Θαλάσσιας Προστασίας Αρχιπέλαγος) διαπίστωσε από νωρίς το πρωί της 29ης Αυγούστου 2020 εντατική αλιεία από τέσσερις (4) μεγάλες τουρκικές μηχανότρατες στα ελληνικά νερά, 1,5 μίλι νοτιοανατολικά από τις ακτές των Φούρνων και 25 μίλια από τις τουρκικές ακτές. Εξάλλου, προκύπτει πως η ίδια παραβατική δραστηριότητα όχι μόνο υπήρχε και τις προηγούμενες ημέρες αλλά και συνεχίζεται ακόμα. Επέρχεται δε και ανεπίτρεπτη καταστροφή, αφού στη συγκεκριμένη περιοχή βρίσκονται εξαιρετικά για τη Μεσόγειο και προστατευόμενα ενδιαιτήματα κοραλλιών και ασβεστολιθικών ροδοφυκών.

Επειδή η ανέλεγκτη, πολλαπλά παράνομη αλλά και καταστροφική δράση των τουρκικών αλιευτικών υπονομεύει την ίδια την επιβίωση των Ελλήνων αλιέων, που υποχρεώνονται να αγωνιστούν για την επιβίωσή τους σε διαλυμένα, πλέον, οικοσυστήματα και αλιευτικά πεδία.

Επειδή οι ακριτικές νησιωτικές κοινωνίες νιώθουν τεράστια ανασφάλεια και αγανάκτηση, αφού, εκτός του ότι βιώνουν την τρέχουσα ένταση στο Αιγαίο, αντιμετωπίζουν πλέον και την καταλήστευση των αλιευτικών τους πόρων.

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός**

Ερευνήθηκε το πραγματικό της καταγγελίας για την παράνομη αλίευση από τουρκικά επαγγελματικά σκάφη (μηχανότρατες) εντός των ελληνικών υδάτων στην περίοδο της απαγόρευσης και, εάν ναι, ποιες ήταν οι ενέργειες του Λιμενικού Σώματος για τη βεβαίωση των σχετικών παραβάσεων και τη δίωξη των δραστών και πως, εντέλει, σκοπεύει το αρμόδιο Υπουργείο να αντιμετωπίσει την αποτροπή τέτοιων παράνομων πρακτικών στο μέλλον ;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

.....  
Σοφία Σακοράφα